

要闻 &gt;

## 市公共行政审批服务中心主任肖平模网谈“打造阳光政务”

# “中介服务超市”六月底试运行

2015年是滨州市公共行政审批服务中心成立十周年,十年来,审批中心累计办理审批服务事项189万件,仅2014年一年,市审批大厅办理事项18万多件,平均办理时限1.56天,75%以上的当时办结,96%的提前办结,无一延时。为全市经济和社会发展,人民群众安居乐业做出了应有贡献。市公共行政审批服务中心主任肖平模表示,站在新起点上,市审批中心要加强改革,建立“中介服务超市”,进一步精简审批事项、优化审批流程、提高服务效率。

本报记者 王玮  
本报记者 王晓霜



滨州市公共行政审批服务中心主任肖平模。 本报记者 王晓霜 摄

### “四减三放”提高办事效能

肖平模介绍,为着力转变职能、强化服务,对审批服务推行了“四减三放”。四减分别是减少审批事项,凡是国家没有明确规定审批事项坚决取消;减少审批环节,部门内部流转的一些环节,能简尽简,能并则并,可要可不要的一律取消;减少申报材料,除国家法律、法规、规章规定的

必需材料外,窗口单位不得要求企业和群众提交其他材料;减少办理时限,最大限度挖掘提速潜力,将各窗口的承诺时限定期与全省其他地市进行比对压缩,并向社会公开承诺。

三放分别是下放审批权限,应当、可以下放到县区的行政许可事项和审批权限,一

律放权到位;放宽市场准入条件,对民营企业与其他所有制企业实行同等待遇;开放中介服务,允许民营企业自主选择与审批有关的中介服务,在审批中不允许指定中介机构从事评估、认证服务。“下一步,我们将进一步通过推行四减三放,全面提升效能效率。”肖平模介绍。

### 多证联办提高注册登记效率

“从目前的情况来看,审批服务效率低是群众反应最强烈的问题,也是深化审批制度改革的重点和难点。”肖平模介绍,2014年,市审批中心提高审批服务效率方面做了实现市审批大厅“一条龙”配套服务、实现企业登记注册“多证联办”两件实事。

肖平模介绍,按照审批服务权限的划分,市级以上审批中心没有税务登记和刻章备案业务,为了实现企业

登记注册配套服务,在公安、国税、地税部门的大力支持下,审批中心增设了“两税”登记、公章备案窗口与就近刻章服务,解决了多年来企业注册登记多头跑、来回跑的问题。

“在一条龙配套服务的基础上,我们协调工商等部门,设立了企业登记联办窗口。”肖平模说,市审批中心创新服务流程,对营业执照、组织机构代码证、税务登记

证、公章备案与刻制实行一个窗口受理,有关部门并联办理,统一窗口发证。“在以前,办完这4项审批手续,需要跑审批大厅8-10次,至少需要十几个工作日以上。现在,企业只需要到1个窗口,跑2次审批大厅,最多3个工作日,可办完4项审批手续。”据了解,2014年推出“多证联办”服务后,共接受联办业务86项,平均办理时限为2.1天。

### 市政府行政复议委员会召开第18次案件审理会议

## 规范部门答复,支持打假维权

本报4月13日讯(通讯员 肖迪胜 记者 王领娣)近日,针对多起投诉人不服行政机关对其投诉举报答复的行政行为案件,市政府行政复议委员会召开第18次案件审理会议进行了集中审理。市政府行政复议委员会2名委员和来自滨州部分高校、律师事务所以及市直机关法制科室的5名案审委员参加了本次5起行政复议案件审

理会议。

案审会上,案审专家委员就行政机关答复专业投诉人的期限、方式、行政程序以及法律法规适用情况等问题进行了认真分析讨论,充分发表了意见,形成了一致的审理意见。针对行政机关在处理专业打假投诉举报案件中暴露出的执法问题、程序问题,会议决定,向相关执法部门下发《复议意见书》,要求

有关部门提出有针对性的整改措施,纠正其存在的执法不规范、不合理的行为,提高依法行政能力,维护专业打假人士的合理诉求。对于某工商局在处理投诉举报案件中认定事实不清、证据不足、适用法律错误等问题,建议市政府予以撤销。对于付某不服某食品药品监管局行政不作为案,经审查,该食品药品监管局已按期限答复了申请

人,依法履行了其职权,复议机关建议市政府予以驳回申请人的行政复议申请,其他二起行政复议案件行政机关对于投诉举报人的处理及答复认定事实清楚,证据确凿,适用依据正确,程序合法,内容适当,建议市政府予以维持。

本次案审会议,支持了专业打假维权行为,也对行政机关规范答复行为提出了明确要求。

### 沾化交通全力推动突破海上战略的发展

## 投资5.1亿元助力经济转型

本报4月13日讯(记者 王璐琪 通讯员 赵清国 赵晓梅)为突破海上战略提供强有力的交通硬件支持,沾化区交通运输局决定2015年投资5.1亿元,完善沾化交通,助力沾化经济转型。

据了解,突破海上战略作为滨州市沾化区经济发展的四大战略(突破海上、工业

强区、城镇带动、生态立区)之一,是新常态下沾化打造转型跨越的新增长极。去年沾化区交通运输局投资2.52亿元完成了创业大道一期工程(21.2公里的滨海大道至大义路段),进一步优化了沾化临港产业园的交通路网。今年将投资2000万元,完成创业大道一期工程二层油面

等附属工程,推进创业大道二期工程,即大义路以北14.1公里10月份竣工通车。抢抓滨州港开航运营机遇,投资4.69亿元,大力推进魏桥6×3000吨级散杂货码头、海通公司与龙口港合作建设的危化品码头、炜烨集团建设的码头的建设进程,在套尔河东岸打造

3000—5000吨级码头群。通过油地共建投资2000万元完成富大路15公里改造。同时,与滨州市交通运输局积极合作,争取将临港物流园区、航道疏浚等列入国家主枢纽项目规划,加快建设大型综合港口和物流园区,全力推动突破海上战略的发展。

### 带头上党课 提高文化素质



“作为一名农村党员,必须时刻牢记自己是党的人,要成为上级各项政策的‘播种机’、基层群众呼声的‘传声筒’……”9日,滨州市沾化区黄升镇党委书记丁明新在豆腐李村公推入党积极分子结束后,对全村党员和新推出的入党积极分子上党课培训的开场白如是说。

近年来,黄升镇高度重视基层党建工作,这次开展的公推入党积极分子活动,是为把威信高、年纪轻、有文化、致富带富能力强的农村优秀青年推选到入党积极分子队伍中来,并逐步吸收为党的预备党员。据了解,目前黄升镇参选入党积极分子候选人226人,大专文化以上超过70人,整体素质比往年有了较大提高。

本报记者 宋光东 孟令旭 本报记者 王晓霜 摄影报道

### 无棣法院LED正式投入使用

本报4月13日讯(通讯员 刘广飞 记者 王领娣) 13日,无棣法院LED显示屏首次发布了开庭公告、失信被执行人黑名单、法律宣传图片等信息,标志着该院LED显示屏系统正式投入使用。

显示屏安装在无棣法院楼前广场右侧,通过大屏幕当事人可以及时了解到开庭公告、失信被执行人黑名单、司法宣传等相关信息。同时,显示屏系统与该院4个高清科技法庭、5个标清科技法庭实现了互连,科技法庭的视频、音频信号能够传输到显示屏系统,从而实现开庭“现场直播”。此外,为进一步规范LED显示屏的管理和使用,经该院党组研究制定了《无棣县人民法院关于规范LED显示屏管理使用的通知》,并成立了由院领导任组长的专门工作小组,以抓好工作的落实情况。

大型LED显示屏作为该院司法公开的重要载体,也是法院宣传工作的重要窗口,对树立好该院的司法形象,增强司法透明度、提升司法公信力有着积极作用。

### 沾化冯家被评“省双拥模范”

本报4月13日讯(通讯员 马洪磊 秦春宪 记者 王茜茜)近日,全省基层双拥创建模范单位名单公布,沾化区冯家镇喜获“全省基层双拥模范单位”称号。

近年来,沾化区始终高度重视基层双拥模范单位创建工作,围绕提高部队战斗力、增强凝聚力这一目标,突出抓基层这一重点,在乡镇(街道)、社区、单位建立起多个基层双拥工作站,进一步健全双拥工作网络,切实为优抚对象办实事解难题,确保把双拥工作各项任务落到实处。